



鸟瞰美丽支坪

## 支坪镇

## 奋楫扬帆启新程 赓续前行谱新篇

## 党的建设走出“新路子”

新春盛会佳节庆，喜看支坪新变化。过去的2022年是不平凡的一年，在这一年里，支坪镇紧扣区委区政府各项目标任务，在日常生活中践行初心使命，在困难面前尽显担当，建树颇丰。

去年面对新冠疫情、连晴高温、突发山火的重重挑战，支坪镇党员干部精诚团结，勠力同心，坚持人民至上、生命至上，全力以赴战疫情、战旱情、战火情，高效统筹疫情防控和经济社会发展，重点项目工程持续推进。支坪高速路下道口扩建工程、白溪沿河公路工程全面建成通车，新时代文明实践广场建成并投入使用，真武场社区护岸建设全面完工。陈家岩水厂维修、天堂村制水厂、白溪水厂、真武场护岸老街整治、江津圣源水厂改扩建等工程全面完成，镇敬老院顺利提档升级。

2022年，预计全年实现地区生产总值16.2亿元、增长3.9%；一、二、三产业增加值分别增长0.2亿元、0.11亿元、0.2亿元。实现规上工业总产值1.2亿元；社会消费品零售总额6.57亿元、增长2.6%；城乡居民人均可支配收入分别达到46331元、26401元，分别增长7%和7.8%。

奋楫扬帆启新程，赓续前行谱新篇。这一年，支坪镇各级干部群众团结一心，勇于斗争，汗水书写着发展的足迹，岁月铭刻着奋斗之旅，回望支坪镇2022年的华美篇章，我们对新一年充满期待。

2022年，支坪镇创新党的建设，让党的精神走进百姓家中。

这一年，支坪镇擦亮了“支小坪开讲了”理论宣讲品牌，线上线下齐头并进，全年累计开展100余场次微宣讲，让党的二十大精神接地气、入人心。

支坪镇率先在仁龙村龙井坎大院建起“党员驿站+支小坪讲理坝”党建引领示范点，着力

打造“榭花小蜜”党建品牌。以“一田、一站、一坝+两支队伍”为载体，形成“镇机关党支部——村党总支——东风党支部——党员驿站——群众”五级联系服务群众体系。此外，支坪镇还以仁龙村东风支部22名党员为骨干，龙门槽片区31名退伍军人和群众代表为脉络，建立了以青年党员为核心的“支小坪”志愿服务队9

支，拥有固定队员54人的“支小坪”理论宣讲队，“支小坪”兽药专业服务队1支。

支坪镇组织党员干部深入群众中开展技术帮扶、农村基础设施建设以及农村生态环境治理等专项行动12次，发展新型农业产业500余亩，“支小坪”讲理坝累计调解化解矛盾纠纷50余起，充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用。



支小坪讲理坝开讲

## 基层治理提出“新方法”

常言说，基础不牢，地动山摇。

基层社会治理包含方方面面，正所谓群众利益无小事，所有关乎群众利益的事情，都是基层社会治理的重要内容。

过去一年，支坪镇抓紧基层治理，开辟基层治理新途径。该镇通过基层治理典型培育行动，着力打造多个基层治理示范点，并通过以点带面的方式，构建“多支开花、满坪花香”的基层治理新格局。

在仁龙村龙井坎美丽院落，支坪镇利用党员中心户建

立“榭花小蜜”党员驿站，并以楼院为单位设立“榭花小蜜”责任田、“支小坪”讲理坝和议事亭，建立起四级联系服务群众体系，打造政治引领示范点，让仁龙村的群众感受到了党组织的温暖和关怀，激发了群众爱党爱国、敬业奉献的热情。

在白溪社区大营门美丽院落，支坪镇探索建立“院长制+积分制”的自治体系，发动群众投资投劳，完成统一改造屋顶、墙面、绿化等，通过“自治”增活力，促进美丽院落“共建共治

共享”，打造自治强基示范点。逐步形成了从“为民做主”到“由民做主”的转变，大力提升了乡村治理水平和治理效能。

在花铺社区还房小区，通过增加德治元素，设置诚信、友善、孝顺、失德等篇章，以“先贤+乡贤”“正面宣传+反面警示”的模式不断提高居民思想道德境界；在津坪社区，通过上墙优秀共产党员和宣传本地新乡贤的先进事迹，打造德治教化示范点，让重道德、讲文明成为普遍共识，营造良好的文明乡风氛围。



高速路口扩建完成



真武场社区护岸工程全面完工

## 城市建设跑出“新速度”

过去一年，支坪镇加快城市建设，为居民生活跑出“新速度”。仁沱场市政基础设施工程改造了陈旧的城市建筑，中兴社区建成新时代文明实践广场，仁沱社区仁沱小学旁建设健身广场，提高了人民群众的生活质量。

支坪下道口扩建工程项目

的建成投用，打通了国道G348支坪大桥到重庆绕城高速公路人口段的交通“瓶颈”，满足了中远期交通需求，促进了当地经济社会发展。

江津区疾病预防控制中心迁建工程位于支坪镇花铺大道与榭花大道交会处，项目总投资约2.7亿元，总建筑面积约3.4

万平方米。江津区疾病预防控制中心将具备与区域公共卫生安全保障相适应的疾病预防控制服务能力、卫生检验检测能力、重大疫情和突发公共卫生事件应急处置能力，实现疾病预防控制科学化、智能化、精准化，提高全区的整体健康水平，对于推进健康江津建设具

有重要意义。

2022年，支坪镇拆除违建约1000平方米，为城市多留白。开展城镇房屋安全隐患排查339栋，整治12户，纳入动态监测常态管理73户，拆除高层可燃雨棚339个，拆除突出外墙防护网178个，开逃生窗口154个，使城市更宜居，

更安全。

全力配合推进水环境二三级管网PPP项目建设。全年新建、改造及修复排水管网4.1公里，填补污水管网空白。整治“散乱污”工业企业，对涉及污染的14家企业，规范整治6家，搬迁2家，关闭取缔6家，提升了城市生态质量。

## 乡村振兴迈入“新征程”

过去一年，支坪镇以建设亚洲开发银行贷款农业综合开发长江绿色生态廊道项目为有利契机，进一步发挥好龙门槽区位优势，提升基础设施，调动群众积极性，着力把龙门槽打造一个粮经融合、山水融合、农旅融合的乡村振兴示范片。

支坪镇积极推动完善有关基础设施。龙门槽的上山彩虹公路经拓宽、油化已正式通行；陈家岩水厂改造提升工程已经完工，保障了仁龙村山上500多名群众饮水所需；在龙门槽“亚开行”项目周边打造了4个美丽院落、1个停车场，安装路灯，实施美化、亮化工程，全

面提升龙门槽人居环境、营商环境，为发展龙门槽乡村旅游提供了有利的基础条件。

此外，支坪镇邀请了中国农业大学的专家对龙门槽乡村振兴项目进行了初步规划设计。对已经流转的1400余亩土地，支坪镇围绕现代种植业、特色化种植和农文旅项目开展招商引资。目前，200亩土地被龙井坎民宿流转使用，100亩土地被流转使用种植黄精。

发展壮大村集体经济是实现乡村振兴的必由之路，也是巩固基层政权的重要基础。2022年，支坪镇着力培育壮大村级集体经济，指导仁龙村成立集

体经济组织，通过清理、盘活村级集体组织“三资”，促进“三变”改革，增强村级经济发展活力。村集体经济公司在“亚投行”项目栽种柑橘苗的500余亩土地间套种大豆，购买了拖拉机、旋耕机、结根还田机，为仁龙村增收增益。

舵稳行远当奋楫，风满扬帆再起航。2023年，支坪镇将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，以党的二十大精神为指引，踔厉奋发、勇挑重担、守正创新、勇毅前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量，争做无愧于时代和人民的“答卷人”。



花圃大道新样貌